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PRESSEINFORMATION
VAN GRAAF Trend Preview Herbst/Winter 2015/2016

Wien, im Juni 2015 – Die Damen eröffnen die VAN GRAAF Fashion-Saison Herbst/Winter 2015/2016 in nordisch-cleanen Looks mit sportiver, fast maskuliner Ausstrahlung. Aufregend anders zeigt sich der neue Mix aus ethnischen Mustern und Naturtönen. Die Herren setzen mit modernem Tailoring neue Maßstäbe für urbane Outﬁts, vom karierten Anzug bis zum Nadelstreifen-Sakko. Kerniger und rustikaler präsentiert sich der outdoor-orientierte Cool-Country-Style. Lassen Sie sich inspirieren!

Extrakt aus der VAN GRAAF Trend Preview:

Shapes of Casual – Lässige Casual-Looks mit nordischer Reduziertheit und maskulinem Touch: New Pastels wie Salbei, Eisblau, Beere neben Nude, Grey, Ecru und Camel. 

Klare weite Formen in soften Qualitäten mit sportiver Attitude. Edel und easy.

Nature League – Spannende Styles mit Ethno-Dessins, Folk-Jacquards und unverzichtbaren Checks. Natürliche Nude-Töne, dunkles Oliv, Burgund und Brombeere. Cozy Wolljacken und lässige Jogger in neuer Lederoptik. Aufregend cool. 

Neo Tradition – Traditionelles Tailoring – urban inszeniert. Intensive Blau- und Beerentöne neben neutralem Grau und Anthrazit. Die Klassik wird stylish: Mit Dandychecks, Nadelstreifen und Minimal-Dessins. Soft Suiting in edlen Materialien. So smart!

Cool Country Side – Charakterstarke Country-Looks mit subtilem Preppy-Chic. Fokus auf Farbe: Hunting Greens und warme, erdige Töne wie Mais, Kürbis, Terra, Burgund. Rustikales Leder, Raw Denim, viel Funktion. Authentisch und abenteuerlustig. 
ÜBER VAN GRAAF

VAN GRAAF ist ein internationales Modeunternehmen, das für seine herausragende Kompetenz und Stilsicherheit bekannt ist. Von hochwertigen Basics über Designer-Kollektionen bis hin zum jungen 
Trendlabel – als Markenspezialist bietet VAN GRAAF Qualität, Vielfalt und modisches Know-how 

aus einer Hand. Innerhalb weniger Jahre ist es VAN GRAAF gelungen, sich als leistungsstarker Retailer mit einem ausgewählten, hochwertigen Mode-Angebot für Damen und Herren in bedeutenden Metropolen Europas zu etablieren. Heute ist das Unternehmen in Polen, Österreich, der Schweiz, Ungarn und der Tschechischen Republik vertreten.
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